

# “五一”赏花地图带你打卡暮春美景

假期给游客“腾地”，长沙人可去哪玩 本报将陆续整理近郊景点供大家参考



扫码看视频



## 【编者按】

“五一”假期将至，长沙又是十大热门城市之一，“人从众”的盛景肯定少不了。为此，不少热情好客的长沙人会主动给游客们让出停车位、让出出行路线、让出游览空间。

不爬岳麓山、不去橘子洲、不进步行街……“五一”假期，给游客“腾地”的长沙人可以去哪些地方玩呢？为此，本报将陆续整理一些长沙周边适合本地人游玩的近郊景点，供大家参考。当然，如果你还知道有适合本地人去打卡的地方，欢迎联系我们，共享欢乐。

■文/视频 三湘都市报全媒体  
见习记者 曾冠霖

春夏之交，“五一”假期，湖南众多的花草迎来了最美的时节。如果“五一”假期，不愿出境游、出省游的长沙本地人，不妨约上三五好友去赏花，感受独属于春季浪漫的“花花世界”。

## 万株月季“五一”进入盛花期

目前，湖南省植物园第一批月季花也迎来了最佳观赏期。淡淡的幽香扑鼻而来，粉嫩的龙沙宝石、橙色的果汁阳台、优雅的草裙舞女，各色月季交织在一起，共同开启专属于长沙人的浪漫之旅。

据悉，省植物园月季主要集中在世界名花广场，目前园中有大花月季、丰花月季、切花月季、藤本月季、玫瑰品种、树状月季等国内外品种，近4万多株月季在这齐聚一堂。其中国内品种60多个，欧洲月季品种30多个。漫步其中，游客可欣赏到不同种类月季的风采。

省植物园工作人员表示，月季虽然一年四季都可以开花，但四至五月份才是盛花期，这个时间节点的月季盛开的数量最多，质量最好。“五一”假期到访的游客主要还是长沙本地市民为主。大家假期过来游玩，一定要提前预约才能入园。”

另外，同样受到月季花友“热捧”的还有长沙望城普瑞酒店和洋湖雅礼实验中学的月季花墙。据了解，普瑞酒店月季种植约10万株，引进自世界各国70余种名贵玫瑰品种，观赏期可从4月持续至12月。

“五一”期间是盛花期，好看也好拍。我们会推出露营、宠物派对、花海趣游等年轻人喜爱的方式，进一步丰富游玩体验，将单一的赏花“流量”转变为休闲体验所蕴含的“留量。”酒店工作人员说。

打卡地点：省植物园、洋湖雅礼实验中学、望城普瑞酒店

①市民游玩普瑞酒店。

②省植物园游客游览月季园。

③市民在洋湖雅礼实验中学拍摄花墙。

酒店供图

彭炜 摄

曾冠霖 摄



## “杜鹃花”出道，满山尽是映山红

4月至5月期间湖南“花景”看点太多，木绣球、紫藤花、月季等，其中最为亮眼的还要数长沙市花“杜鹃花”。

据悉，“五一”期间，浏阳大围山的10万株杜鹃花将竞相开放，有大红色的映山红、鹿角杜鹃，淡紫色的满山红，还有灯笼杜鹃、猴头杜鹃等。

“这几天杜鹃花海一天一个样，一天比一天美。‘五一’来就能看到漫山遍野盛开的杜鹃花了。”浏阳大围山国家森林公园工作人员介绍道。

“对于杜鹃花的美，最开始源于白居易。‘火树风来翻绛焰，琼枝日出晒红纱。回看桃李都无色，映得芙蓉不是花。’假期准备带着孩子回归山野，去浏阳看看让桃、李都黯然的杜鹃花究竟有多美，也拓宽一下孩子的视野。”长沙市民李晨说。

打卡地点：浏阳大围山国家森林公园，省植物园、晚安家居工业园、湘潭盘龙大观园

## 观赏月见草，洋湖湿地花开成海

5月，洋湖湿地公园的花海将会“上新”。在洋湖国家湿地公园三期花海，月见草会连成花海，粉白色的花朵层层叠叠，在微风的吹拂下微微荡漾，宛如花仙子在翩翩起舞。乘坐地铁3号线，即可直达园区观赏。

据了解，月见草，又名晚樱草，自然花期为4-11月份。花色以粉色为主，花朵虽不大，但形态优雅。目前月见草正在逐渐开花，预计5月份将进入盛花期。

除了成片的粉色月见草，湿地公园内还盛放着娇艳的波斯菊和优雅的鸢尾等花朵，附近还有草坪可露营，拍照遛娃两不误，或者“五一”约上三五好友来花海中拍照打卡也是绝佳的选择。

打卡地点：洋湖国家湿地公园

## 链接

## 湖南发布5条避暑游精品线路



扫码看线路

三湘都市报4月23日讯 4月23日，第十五届湖南·阳明山“和”文化旅游节（杜鹃花会）暨2024湖南避暑旅游季开幕式在双牌县阳明山国家森林公园举办。开幕式上，湖南省文化和旅游厅发布了2024年湖南省避暑旅游精品线路。

这些避暑旅游精品线路包括“绿谷氧吧，清凉胜境”悠氧之旅、“山川毓秀，千年文韵”探访之旅、“古韵湘西，灯火阑珊”漫步之旅、“雪峰夏韵，湘当有味”风情之旅、“水域欢歌，清凉一夏”戏水之旅。现场还发布了双牌县“五一”假期“繁花觅影”旅游产品及精品线路和阳明山花海地图。

据介绍，“五一”期间，阳明山国家森林公园10万亩杜鹃花将迎来最佳观赏期，持续至5月15日。其他品种的云锦杜鹃正值最佳观赏期，将持续至五月初。

本次活动以“盛世花开和美双牌”为主题，由湖南省文化和旅游厅指导，永州市政府主办，持续全年。活动期间，主办方还将举办两岸青年相约阳明山文旅交流活动、仰望U8车友会自驾穿越阳明山、上春山赏杜鹃·百万游客打卡阳明山、2024年“走，去永州！”等主题活动。

■全媒体记者 丁鹏志